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Για την επόμενη ημέρα στο κόμμα καταθέτουν τις 
απόψεις τους στην “Π” η δημοτική σύμβουλος του 
Δήμου Θεσσαλονίκης και μέλος της κεντρικής επιτρο-
πής Ρία Καλφακάκου και το στέλεχος του κόμματος 
και πρώην μέλος της διοίκησης Μπουτάρη στον δήμο 
Θεσσαλονίκης Χρήστος Ελευθεριάδης.

Απογοητευτικά ήταν τα αποτελέσματα της εορταστικής 
περιόδου Χριστουγέννων – Πρωτοχρονιάς για την αγορά 
της Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με την έρευνα που πραγμα-
τοποίησε ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης.

Νέα Αριστερά: Το συνέδριο 
αποφάσισε ενότητα μέχρι 
νεωτέρας

Χριστούγεννα με πτώση τζίρου για 
8 στις 10 επιχειρήσεις στη Θεσσαλονίκη

Oι δύο τραγωδίες της περασμένης εβδομάδας άφησαν αποτύπωμα και 
στο κυβερνητικό πρόγραμμα. Αναβλήθηκαν όλες οι εκδηλώσεις μεταξύ 
αυτών και το προγραμματισμένο για σήμερα πρώτο προσυνέδριο της 
Νέας Δημοκρατίας στα Ιωάννινα. Στην κυβέρνηση εστιάζουν για το επό-
μενο διάστημα σε θέματα που αφορούν την καθημερινότητα των πολι-
τών όπως αποτυπώθηκε και στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο 
Μαξίμου για την αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού προβλήματος στην 
Αθήνα και στην ατζέντα των θεμάτων του υπουργικού συμβουλίου στα 
οποία περιλαμβάνονταν και ρυθμίσεις για την καλύτερη εξυπηρέτηση 
των πολιτών και τη μείωση της γραφειοκρατίας.

Καμπανάκι για τον κίνδυνο κρίσιμες με-
λέτες και αναπτυξιακά έργα να τιναχτούν 
στον αέρα και μάλιστα σε μια εποχή κατά 
την οποία δίδεται αγώνας, ώστε να απορ-
ροφηθούν με ταχύτητα πόροι από σημα-
ντικά εθνικά ή ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά 
προγράμματα, κρούουν οι περιφερειάρχες 
της χώρας, έπειτα από την αιφνιδιαστική 
εισήγηση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής 
(ΕΛΣΤΑΤ) για μεταφορά των Αναπτυξιακών 
Οργανισμών των περιφερειών στους φο-
ρείς της Γενικής Κυβέρνησης.

Το βλέμμα στην 
καθημερινότητα 
για την κυβέρνηση

Καμπανάκι περιφερειαρχών για χαμένα
έργα, μελέτες και χρηματοδοτήσεις

Πάρις Μπίλλιας
Τα μεγάλα έργα μπορούν να περιορίσουν 
τη χρήση Ι.Χ. στο κέντρο της Θεσσαλονίκης

Σπύρος Πέγκας
Η ποιότητα ζωής στην πόλη 
της Θεσσαλονίκη δεν βελτιώνεται

Ρία Καλφακάκου Χρήστος Ελευθεριάδης 
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Oι δύο τραγωδίες της περασμένης εβδομάδας με τις 5 νεκρές εργάτριες σε ερ-
γοστάσιο στα Τρίκαλα και τους 7 φιλάθλους του ΠΑΟΚ που έχασαν τη ζωή τους 
στο δρόμο για να δουν την αγαπημένη τους ομάδα άφησαν αποτύπωμα και στο 
κυβερνητικό πρόγραμμα.  Αναβλήθηκαν όλες οι προγραμματισμένες εκδηλώ-
σεις μεταξύ αυτών και το προγραμματισμένο για σήμερα πρώτο προσυνέδριο 
της Νέας Δημοκρατίας στα Ιωάννινα.  Αναβλήθηκε επίσης η προγραμματισμέ-
νη συνέντευξη του πρωθυπουργού στον Αλέξη Παπαχελά. 

Τα δύο δυστυχήματα βέβαια ήταν εντελώς διαφορετικά και το πρώτο, προκά-
λεσε και αντιπολιτευτικές βολές στην κυβέρνηση για τους ελέγχους σε χώρους 
και συνθήκες εργασίας. Οι επιθέσεις στην κυβέρνηση έκαναν λόγο για αύξηση 
των νεκρών σε εργατικά δυστυχήματα την περασμένη χρονιά και απάντησε 
σε υψηλούς τόνους ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης σημειώ-
νοντας πως «στην Ελλάδα δημιουργείται ένα κίνημα τυμβωρύχων με τα ίδια 
χαρακτηριστικά που είδαμε σε άλλα δυστυχήματα» και προσθέτοντας πως τα 
στοιχεία απο την επιθεώρηση εργασίας λένε πως οι νεκροί το 2025 ήταν 48 
και τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια ο αριθμός ήταν απο 26 ως 48.  «Οι με-
γαλύτεροι πολιτικοί απατεώνες καθόλη τηην ιστορία της ανθρωπότητας και 

δυστυχώς υπάρχουν και στη χώρα μας, ανθούν και κάνουν καριέρες πάνω σε 
τραγωδίες. Είναι έμποροι ελπίδας που λένε ψέματα τα οποία αποδεικνύονται 
από αρμόδιες αρχές» σημείωσε ο κ. Μαρινάκης, συμπληρώνοντας: «και μια 
ζωή να έχει χαθεί είναι λόγος εγρήγορησης αλλά όχι να λες ψέματα και να τε-
τραπλασιάζεις νεκρούς».

Πολιτική Ανάλυση

Στην κυβέρνηση εστιάζουν για το επόμενο διάστημα σε θέματα που αφο-
ρούν την καθημερινότητα των πολιτών όπως αποτυπώθηκε και στη σύ-
σκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μαξίμου για την αντιμετώπιση του 
κυκλοφοριακού προβλήματος στην Αθήνα και στην ατζέντα των θεμάτων 
του υπουργικού συμβουλίου στα οποία περιλαμβάνονταν και ρυθμίσεις 
για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και τη μείωση της γραφει-
οκρατίας. 

Οι προτεραιότητες

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
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Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
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Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Στην τελευταία συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβου-
λίου τη Δευτέρα αποφασίσθηκε να εισαχθούν περιορι-
σμοί για τις βραχυχρόνιες μισθώσεις για ακίνητα που 
βρίσκονται στην Α΄ Δημοτική Κοινότητα του Δήμου 
Θεσσαλονίκης, αντίστοιχες με αυτές που ισχύουν σε πε-
ριοχές της Αθήνας. Τα τελευταία χρόνια με την έκρηξη 
αυτού του τρόπου αξιοποίησης ακινήτων είναι πραγμα-
τικότητα που την βλέπουμε όλοι πως αλλάζει η μορφή 
ολόκληρων περιοχών και γειτονιών των μεγάλων πόλε-
ων που συγκεντρώνουν τουριστικό ενδιαφέρον.  

Ταυτόχρονα η ολοένα και αυξανόμενη κίνηση έχει αλλά-
ξει άρδην και την αγορά ακινήτων και οι τιμές για πώλη-
ση ή ενοικίαση έχουν εκτοξευθεί στα ύψη σε Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη. Δεν ξέρω αν οι περιορισμοί είναι η ενδε-
δειγμένη λύση. Σίγουρα όμως πρέπει να μπει πλαίσιο. 
Ωστόσο πολιτικές αντικινήτρων δεν ειναι σωστές αλλά 
αντίθετα χρειάζονται πολιτικές ουσιαστικής αξιοποίη-
σης ακινήτων για πώληση και ενοικίαση ώστε να μπουν 
περισσότερα ακίνητα και να πέσουν οι τιμές.

Το βλέμμα στην καθημερινότητα για την κυβέρνηση
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Πάρις 
Μπίλλιας
Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών 
και Δικτύων Κεντρικής Μακεδονίας 

Σπύρος Πέγκας
Επικεφαλής της δημοτικής 
παράταξης«Θεσσαλονίκη Για 
Όλους» Δήμου Θεσσαλονίκης

Τα μεγάλα έργα μπορούν να περιορίσουν 
τη χρήση Ι.Χ. στο κέντρο της Θεσσαλονίκης 

Η ποιότητα ζωής στην πόλη 
της Θεσσαλονίκη δεν βελτιώνεται

Η Θεσσαλονίκη βρίσκεται σήμερα σε αναπτυξιακή τροχιά, με τα μεγάλα έργα 
που εξελίσσονται και βαίνουν προς ολοκλήρωση, να  μετασχηματίζουν την πε-
ριοχή και να οδηγούν στην αναβάθμιση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών. Κι 
αυτό είναι κάτι ορατό και μετρήσιμο. 

Συγκεκριμένα, μετά την ολοκλήρωση της βασικής γραμμής του Μετρό, επίκειται 
η παράδοση της επέκτασης προς την Καλαμαριά, που θα αλλάξει τις συνθήκες 
μετακίνησης στην ανατολική Θεσσαλονίκη και θα δείξει, ακόμα περισσότερο, τη 
δυναμική του μέσου στις καθημερινές μετακινήσεις χιλιάδων πολιτών. Φέτος, 
επίσης, θα παραδοθεί το Μητροπολιτικό Πάρκο Παύλου Μελά, ένας πνεύμονας 
πρασίνου, ένας χώρος πολιτισμού και αναψυχής, ένα υπερτοπικό πάρκο που 
έχει μεγάλη ανάγκη η Θεσσαλονίκη, ιδίως η Δυτική. 

Σε έναν χρόνο από σήμερα θα μετράμε αντίστροφα για την παράδοση του 
Flyover, του έργου που θα δώσει λύση στις διαμπερείς μετακινήσεις για τα επό-
μενα 30 χρόνια. Θα μετράμε όμως αντίστροφα και για την παράδοση του Πα-
νεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου – Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, που θα 
προσφέρει ολιστικές υπηρεσίες υγείας, υψηλοτάτου επιπέδου, σε παιδιά και 
εφήβους, ενώ παράλληλα θα αποτελεί πρότυπο ιατρικής εκπαίδευσης και έρευ-
νας στην περιοχή. 

Αυτά, ασφαλώς, δεν είναι τα μοναδικά έργα που εξελίσσονται και αναβαθμίζουν 
τη Θεσσαλονίκη, είναι ίσως τα πιο σπουδαία και τα πιο ώριμα. 

Την ίδια ώρα, υπάρχουν βέβαια και ζητήματα, αλλά και έργα, τα οποία πρέπει 
να αρχίσουμε να συζητάμε σήμερα, ώστε να δρομολογηθούν. Εκ των ων ουκ 

Κάποιος ή κάποια που γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη αλλά ζει μακριά στο εξωτε-
ρικό και ενημερώνεται μόνο μέσα από τα τοπικά μέσα επικοινωνίας μπορεί να 
φαντάζεται, ότι συμβαίνει μια κοσμογονία έργων στην πόλη μας, που την έχει 
μεταφέρει σε άλλο επίπεδο ποιότητας ζωής.

Έτσι, την «πάτησε» πολύ πρόσφατα και ένας από τους Θεσσαλονικείς των Βρυ-
ξελών, που αν και χρόνια μακριά, παρακολουθεί με πραγματικό ενδιαφέρον και 
γράφει τακτικά και με αγάπη για την πόλη μας. Προσπάθησε μέσω των σελίδων 
του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης να μας πείσει να σκεφτούμε την πόλη το 
2030 έχοντας στο νου μας τα έργα, που εξαγγέλλονται διαρκώς και επαναληπτι-
κά ανά τρίμηνο περίπου το τελευταίο διάστημα. Το τι του σύρανε του ανθρώ-
που -εν μέρει δικαιολογημένα- δεν λέγεται!

Στις σωστές παρατηρήσεις αναφέρθηκαν κάποιοι σε δεδομένα επιστημονικά 
που βασανίζουν την πόλη μας και που καθόλου δεν έχουν αλλάξει ή διαταρα-
χθεί τα τελευταία 2-3 χρόνια. Αντίθετα, μάλιστα κάποιοι από αυτούς τους δεί-
κτες απόδοσης (ΚPI’s) της πόλης έχουν χειροτερέψει. Τελευταίες ανακοινώσεις 
επιστημόνων του ΑΠΘ έχουν κι άλλο κατεβάσει το ποσοστό πρασίνου ανά κά-
τοικο στην πόλη, ενώ οι προειδοποιήσεις για τον υψηλό αριθμό βλαβερών αιω-
ρούμενων μικροσωματιδίων στην ατμόσφαιρα της πόλης έχουν πυκνώσει. 

Θυμίζω, ότι το δημοτικό συμβούλιο έχει δύο φορές -επί διοίκησης Μπουτάρη 
και Ζέρβα- επικυρώσει και υπερψηφίσει το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικό-
τητας (ΣΒΑΚ) του ΕΚΕΤΑ, που προβλέπει σταδιακή αλλά ριζική μεταβολή του 
τρόπου μετακίνησης και πρόσληψης της αστικής διαβίωσης. Ο δήμος Θεσσα-
λονίκης συμμετέχει, επίσης, στην (απόπειρα) δημιουργίας των πρώτων 100 Ευ-
ρωπαϊκών Κλιματικά Ουδέτερων και Έξυπνων Πόλεων ως το 20230. Ένα πρό-
γραμμα που δίνει προβάδισμα συμμετοχής στο  πρόγραμμα Horizon της ΕΕ που 
στοχεύει στην καινοτομία και έξυπνη αναβάθμιση των πόλεων.

Στις μεγάλες δυτικές πόλεις έχει επανεμφανιστεί ο ρόλος του city architect, του 
Γενικού Πολεοδόμου, που κοιτά την πόλη συνολικά και χωρικά και προτείνει 
τον επανασχεδιασμό και την αναγέννηση ολόκληρων γειτονιών/περιοχών ή 
αστικών οικοσυστημάτων. Οι σύγχρονες χωρικές μεταλλάξεις των πόλεων και 
η μεταβίβαση τους στην εποχή της κλιματικής κρίσης σχεδιάζονται, δηλαδή, 
ολιστικά από εξειδικευμένους πολεοδόμους ή αρχιτέκτονες πόλεων με κριτήρια 
ανθεκτικότητας, πράσινης βιωσιμότητας και αναγέννησης του δημόσιου χώ-
ρου με έμφαση στη δημιουργική χρήση τους από τους πολίτες και δημότες. 
Οι προτάσεις αυτές μπαίνουν σε δημόσια διαβούλευση και μέσα από συμμε-

άνευ, είναι η επέκταση του Μετρό προς τα Δυτικά. Η πολιτεία αυτό το γνωρίζει 
και είμαι βέβαιος ότι γίνονται κινήσεις, οι οποίες θα ανακοινωθούν εν ευθέτω 
χρόνω.  

Σε επίπεδο οδικών έργων και ενόψει της ολοκλήρωσης του Flyover, αυτό που 
πρέπει να δούμε σύντομα, είναι η εκκίνηση της μελέτης για τον άξονα Κ11Α – 
Θέρμη – Νέα Ραιδεστός. Πρόκειται για μία οδό που θα συνδέει τη Θεσσαλονίκη, 
από την περιφερειακή οδό, με την Κεντρική Χαλκιδική και τη Σιθωνία, ενώ θα 
υπάρχει και απευθείας σύνδεση με το αεροδρόμιο «Μακεδονία». Ο άξονας αυ-
τός θα μπορεί να απορροφήσει τμήμα της κυκλοφορίας των αυτοκινήτων που 
κινούνται στο αστικό τμήμα της Μουδανιών, από τον ανισόπεδο κόμβο Θέρμης 
μέχρι τον Κ12. Είναι ένας κρίσιμος άξονας, ώστε να αποφύγουμε τα μποτιλιαρί-
σματα και να αποσυμφορηθεί η Μουδανιών από την αναμενόμενη αύξηση της 
κίνησης των οχημάτων, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες. 

Την ίδια ώρα, με την ολοκλήρωση των βασικών έργων υποδομής δίνεται μια 
μεγάλη ευκαιρία στους Δήμους και ειδικά στον Δήμο Θεσσαλονίκης, να αρχί-
σει τη διαδικασία ανάκτησης του δημόσιου χώρου από τα αυτοκίνητα. Αυτό 
είναι κάτι που μπορεί να επιτευχθεί με γενναίες παρεμβάσεις στους βασικούς 
οδικούς άξονες, όπου η χρήση των Ι.Χ. θα πρέπει να περιοριστεί. Πεζοδρομή-
σεις, αλλά και εκτεταμένες διαπλατύνσεις πεζοδρομίων, είναι η ώρα να μπουν 
σε προτεραιότητα, ώστε να αλλάξουμε το κέντρο της πόλης.   

Η Θεσσαλονίκη, είναι αλήθεια, ότι έχει σοβαρό πρόβλημα έλλειψης πρασίνου 
και δημόσιου χώρου. Με την ολοκλήρωση όμως των μεγάλων έργων υποδομής, 
της δίνεται η ευκαιρία να τα αποκτήσει. 

τοχικές διαδικασίες και το σχηματισμό Τοπικών Ομάδων Υποστήριξης (Local 
Support Group) από τους δημότες σχηματοποιούνται στην τελική τους μορφή 
και προχωράνε προς υλοποίηση. Στις ώριμες Ευρωπαϊκές χώρες δεν επιδοτού-
νται πια με ευρωπαϊκούς πόρους τσιμεντοποιήσεις, μικρές αστικές αναπλάσεις 
εξωραϊσμού ή έργα σημειακής κλίμακας. 

Τέλος, το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης αποτέλεσε την πιο πρόσφατη πηγή πό-
ρων δίνοντας τη δυνατότητας σε πόλεις να προχωρήσουν σε μεγάλες χωρικές 
-υλικές και άυλες μεταλλάξεις -ώστε να προσαρμόσουν την αστική διαβίωση 
στη νέα εποχή της κλιματικής κρίσης , των παρατεταμένων κοινωνικών και γε-
ωπολιτικών κρίσεων (‘permacrisis’) και των νέων τεχνολογιών. Η κοσμογονία 
που συμβαίνει στο Φαληρικό Παραλιακό Μέτωπο των Αθηνών είναι μια τέτοια 
εφαρμογή πολιτικών.

Όλες οι παραπάνω αναφορές που είναι ζητήματα και θεσμοί και παγκόσμιες τά-
σεις αν και ακούγονται σαν..  «κινέζικα» στα αυτιά των νέων ενοίκων του δημαρ-
χείου, έχουν τυπικά υιοθετηθεί και από το δήμο Θεσσαλονίκης. Όμως, η πραγ-
ματική πραγματικότητα, η αληθινή εικόνα στο πεδίο είναι λυπηρή. Καμία από 
τις παραπάνω σύγχρονες ιδέες ή τάσεις δεν διέπει το δημοτικό τεχνικό έργο. 

Και η νέα δημοτική αρχή, όπως και η προηγούμενη, αξιοποιεί ευρωπαϊκά κον-
δύλια για ξεπερασμένες αναπλάσεις ή εξωραϊσμούς πλατειών και αλλαγές πλα-
κών πεζοδρομίων. Και αυτή η διοίκηση, όπως και η προηγούμενη, προσπαθεί 
να πείσει, ότι οργανώνει και ολοκληρώνει τα έργα της πόλης. Έργα που κάποιοι 
τα ονειρεύτηκαν τον προηγούμενο αιώνα και τα σχεδίασαν στις αρχές αυτού. 
Κάποια ξεκίνησαν κουτσά στραβά με αλλαγές πλακών και διαμάχες για χυτά ή 
μη χυτά νέα δάπεδα να υλοποιούνται. Κάποια γίνονται επί το χείρον, όπως η 
πεζοδρόμηση του υπόλοιπου άξονα της Αγίας Σοφίας με δρόμο ήπιας κυκλοφο-
ρίας στη μέση, ενώ  άλλα βρίσκονται σε αναμονή με τη συνοδεία της αγωνίας 
του πως θα ισοσκελιστούν οι χαμένες θέσεις πάρκινγκ των διαμαρτυρόμενων 
οδηγών. 

Το τεχνικό έργο του δήμου δεν είναι οραματικό,  δεν συνοδεύεται καν από πολι-
τικές χειραφέτησης των ανθρώπινων πόρων, τη δημιουργία ζωνών νέας επιχει-
ρηματικότητας  ή μικτής, δημιουργικής  συγκατοίκησης ή την κινητροδότηση  
για παραδοσιακές ή νέες δημιουργικές ή εμπορικές δραστηριότητες. 
Η ποιότητα ζωής στην πόλη της Θεσσαλονίκη δεν βελτιώνεται. Μοναδική εξαί-
ρεση αποτελεί η -επιτέλους- λειτουργία του μετρό, αλλά για τα έργα της κεντρι-
κής διοίκησης χρειάζεται ένα επιπλέον άρθρο! 
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Πεδίο μάχης το ΠΑΣΟΚ

Βαθιά ανάσα για τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 

Μπορεί ο Παύλος Γερουλάνος, ο άνθρωπος που εισήγαγε τον όρο της «ακούνητης 
βελόνας» στο ΠΑΣΟΚ, να έδωσε νέο περιθώριο χρόνου για να στρίψει προς τα 
πάνω, ωστόσο δεν φαίνεται να συμβαίνει το ίδιο και με τον Χάρη Δούκα. Ο δή-
μαρχος Αθηναίων δείχνει αποφασισμένος να κινηθεί σε διαφορετικούς ρυθμούς . 
«Είμαστε επισήμως σε μια διαδικασία προσυνεδριακού διαλόγου και θέλουμε να 
πάμε σε ένα συνέδριο βαθιά πολιτικό. Τι ακριβώς θα συζητήσουμε αν δεν βάλου-
με αυτά τα θέματα; Θα τα κουκουλώσουμε; Εγώ δεν συμφωνώ. Το κουκούλωμα 
είναι καθήλωση», ανέφερε ο κ. Δούκας.

Μία τοποθέτηση που ασφαλώς αφορά τον Νίκο Ανδρουλάκη αλλά και τον Παύλο 
Γερουλάνο. Ο τελευταίος αν και αρχικά είχε πει, ότι το χρονικό περιθώριο για να 
κουνηθεί η βελόνα, ήταν η άφιξη του νέου χρόνου στη συνέχεια έδωσε παράταση 
μέχρι το συνέδριο. 

Εμείς απλά να υπενθυμίζουμε πως οι κ. Γερουλάνος και Δούκας δεν είναι η πρώτη 
φορά που διαφωνούν. Τον Σεπτέμβριο της προηγούμενης χρονιάς και ανήμερα 
των γενεθλίων του ΠΑΣΟΚ ο Παύλος Γερουλάνος ερωτηθείς αν είναι καλή η πο-
ρεία του κ. Δούκα στον δήμο Αθηναίων είχε πει: «Έχει καθυστερήσει επειδή κατέ-
βηκε στις εσωκομματικές εκλογές». 

Φυσικά η φράση αυτή δεν έμεινε αναπάντητη από τον κ. Δούκα: «Με εκπλήσσει 
πολύ και με στενοχωρεί, σήμερα, 3 του Σεπτέμβρη, ημέρα ενότητας, ημέρα μνή-
μης και τιμής, όπου το πρωτεύον είναι να δείξουμε ότι είμαστε μία γροθιά, να 

Ένας βαθύς αναστεναγμός ανακούφισης ακούστηκε το βράδυ της προηγούμενης 
Κυριακής στην Κουμουνδούρου. Η απόφαση της Νέας Αριστεράς να μη διαλυθεί 
και σκορπίσουν τα στελέχη της δεξιά και αριστερά, ουσιαστικά φαίνεται να ανοί-
γει τον δρόμο της συνεργασίας που τόσο επιθυμεί ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.  Έστω και αν 
αυτή μετρήσει σημαντικές απώλειες, όταν και όποτε, ανακοινώσει το κόμμα του 
ο Αλέξης Τσίπρας.

Ο πρώην πρωθυπουργός όπως φαίνεται κρατάει αποστάσεις από τα προαναφε-
ρόμενα κόμματα, όχι όμως και από κάποια πρόσωπα, που υπάρχουν σε αυτά. 
Μετατοπιζόμενος προς το κέντρο επιθυμεί το νέο του εγχείρημα να μην θυμίζει 
ούτε στο παραμικρό τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Για αυτό και οι κινήσεις θα είναι μετρημένες.

Περνάει ο χρόνος

Τόσο ο Σωκράτης Φάμελλος, όσο και στελέχη του κόμματος που γνωρίζουν πως 

υπάρχουν αυτές οι διατυπώσεις».

Τα παραπάνω αντικατοπτρίζουν το κλίμα που επικρατεί στους χώρους του ΠΑ-
ΣΟΚ, όπου όλοι είναι πρόθυμοι να βάλουν, εναντίων όλων. 

Οι ενωτικοί

Την ίδια ώρα ο Νίκος Ανδρουλάκης προσπαθεί να μετατοπίσει την ατζέντα από 
τα εσωκομματικά του ΠΑΣΟΚ σε διαφορετικά μέτωπα. Και κυρίως αυτά που αφο-
ρούν την καθημερινότητα του πολίτη. Κάτι που είχε τονίσει και στο τελευταίο 
Πολιτικό Συμβούλιο. 

Στο πλαίσιο αυτό το ΠΑΣΟΚ ξεκίνησε καμπάνια με τις προτάσεις του για την αντι-
μετώπιση του κυκλοφοριακού προβλήματος στην Αττική, με δύο σχετικά σποτ.
Στους «ενωτικούς» και η Νάντια Γιαννακοπούλου. Η βουλευτής Δυτικού τομέα 
Αθηνών, που έχει πυκνώσει τις εμφανίσεις στα μέσα ενημέρωσης, ακολουθεί τον 
δικό της δρόμο.

Αποφεύγοντας να αναφερθεί στα εσωκομματικά του ΠΑΣΟΚ και να σχολιάσει τα 
όσα λένε οι υπόλοιποι ζητάει περισσότερη δουλειά. Όπως τονίζει το κόμμα δια-
θέτει ένα πρόγραμμα για το οποίο δούλεψε πολύ κόσμος.
«Αυτό που πρέπει να κάνουμε είναι να βγούμε στην κοινωνία, να αναπτύξουμε τις 
θέσεις μας και να καταθέσουμε τις προτάσεις μας», υπογραμμίζει. 

δεν περιλαμβάνονται στα σχέδια του Αλέξη Τσίπρα, αντιλαμβάνονται πως πλέον 
οι συνεργασίες αποτελούν μονόδρομο. Και ήδη φρόντισαν να το καταστήσουν 
σαφές, καθώς κατέθεσαν πρόταση προς ΠΑΣΟΚ και Νέα Αριστερά για τα αγροτι-
κά και συγκεκριμένα για τη σύσταση Εθνικού Συμβουλίου Αγροτικής Πολιτικής. 
Παράλληλα ο Σωκράτης Φάμελλος. αλλά και στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.. φροντί-
ζουν να υπενθυμίζουν πως η συζήτηση αυτή ήδη έχει καθυστερήσει. Επισημαί-
νουν με νόημα πως τα κενά καλύπτονται υπονοώντας, ότι πέρα από τον Αλέξη 
Τσίπρα, υπάρχει και η Μαρία Καρυστιανού που τουλάχιστον δημοσκοπικά έρχε-
ται με φόρα. 

Μάλιστα ο γραμματέας του κόμματος Στέλιος Καλπάκης είπε ότι πρέπει να σημά-
νει συναγερμός στον προοδευτικό χώρο.  «Θα είναι ιστορικές οι ευθύνες, όλων 
στον προοδευτικό χώρο αν παραμείνει ο κατακερματισμός και αντί να παλεύει 
να κερδίσει τη δεξιά, να παλεύει για την τρίτη, τέταρτη ή απλά μια ικανοποιητική 
καταγραφή στο πολιτικό σύστημα», υποστήριξε. 



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα
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Νέα Αριστερά: Το συνέδριο 
αποφάσισε ενότητα μέχρι νεωτέρας

Στις τέσσερις ημέρες που διήρκησε το συνέδριο της Νέας Αριστεράς αναδεί-
χτηκαν οι διαφορές αντιλήψεων μεταξύ των στελεχών της για το επόμενο βήμα 
του κόμματος. Πολλοί προεξοφλούσαν τη διάσπαση του κόμματος, όμως τελικά 
διαψεύστηκαν. Η επόμενη ημέρα πάντως αναμένεται να είναι δύσκολη.

Από την μία πλευρά οι προεδρικοί που ήθελαν να προχωρήσουν το θέμα των 
συνεργασιών και από την άλλη η κίνηση «ομπρέλα», η οποία έθετε τους δικούς 
της όρους. Θεωρητικά δεν υπήρχε πεδίο σύγκλισης, ωστόσο με έναν μαγικό 
τρόπο και αφού προηγήθηκαν τρεις ημέρες αψιμαχιών, τελικά οι δύο πλευρές 
κατέληξαν σε συμφωνία. Με ένα κείμενο που επιχειρεί ενωτικά άλματα ουσια-
στικά παραπέμπει στο μέλλον πως θα κινηθεί το κόμμα.

Ποιος κέρδισε τελικά

Θεωρητικά η ενότητα κέρδισε, αρκεί βέβαια να μην επαληθευτεί αυτό που είπε 
ο Νίκος Μπίστης, ότι σε δέκα ημέρες θα έχουμε τα ίδια. Δεν γνωρίζουμε αν 
οι ημέρες είναι δέκα ή περισσότερες, ωστόσο οι πληροφορίες που διαθέτει η 
«Π» είναι πως στο εσωτερικό της Νέας Αριστεράς υπάρχει πολύ μουρμούρα. 
Και αυτό γιατί κάποιοι και από τις δύο πλευρές περίμεναν καθαρές λύσεις. Τι 
σημαίνει αυτό; Πως δεν θα είναι περίεργο να δούμε αποχωρήσεις στελεχών ή 
αδρανοποίηση τους σε μία ιδιότυπη λευκή απεργία. 

Την ίδια ώρα βρίσκεται στο τραπέζι η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. για εκλογική 
συνεργασία σε ένα προοδευτικό ψηφοδέλτιο. Θα την δεχτούν στη Νέα Αριστε-
ρά; Κανείς δε γνωρίζει.  Επίσης αυτό που δεν μάθαμε είναι ποιος τελικά είχε 
κερδίσει την μάχη των συσχετισμών μεταξύ των συνέδρων. Άνθρωποι που βρέ-
θηκαν στο συνέδριο πάντως μετέφεραν την αίσθηση πως η «ομπρέλα», διέθετε 
σημαντική πλειοψηφία. Βέβαια θα πρέπει να υπενθυμίσουμε πως αρκετοί σύνε-
δροι παρακολουθούσαν τη διαδικασία ηλεκτρονικά και με τον ίδιο τρόπο είχαν 
τη δυνατότητα να ψηφίσουν. Ωστόσο και πάλι οι γνωρίζοντες επιμένουν πως η 
«Ομπρέλα» διέθετε την πλειοψηφία.

Η “Π” δίνει τον λόγο σε δύο στελέχη της Νέας Αριστεράς προκειμένου να κατα-
θέσουν τις απόψεις τους. Την δημοτική σύμβουλο του δήμου Θεσσαλονίκης και 
μέλος της κεντρικής επιτροπής Ρία Καλφακάκου και το στέλεχος του κόμματος 
και πρώην μέλος της διοίκησης Μπουτάρη στον δήμο Θεσσαλονίκης Χρήστο 
Ελευθεριάδη. 

Ρία Καλφακάκου

Στη Νέα Αριστερά υπάρχουν δύο διακριτές απόψεις για την εκλογική τακτική 
του κόμματος, όμως η ενότητα δεν έχει διαρραγεί, γιατί μας ενώνουν κοινές αξί-
ες, κοινές αγωνίες και στόχοι. Ομόφωνα ψηφίστηκε το πρόγραμμα του συνεδρί-
ου, που απαντά σε όλα τα μεγάλα προβλήματα της εποχής, ακρίβεια, στέγαση, 
δημοκρατία, δικαιοσύνη, και το κρίσιμο Πόλεμος και Ειρήνη.

Στην πολιτική απόφαση ψηφίστηκε η προοπτική ενός μετώπου με καθαρές 
κοινωνικές αναφορές, απορρίπτοντας κεντροαριστερές λύσεις και προσωποκε-
ντρικές στρατηγικές. Μέσα από τις ομιλίες φάνηκε πως η πλειοψηφία του συ-
νεδρίου έβλεπε με επιφύλαξη το πιθανό εγχείρημα Τσίπρα, με έντονα αρχηγικό 
χαρακτήρα, και μια ρητορική του μέσου όρου. Σε μια εποχή που η κεντροαρι-
στερά έχει αποτύχει στην Ευρώπη και την Αμερική, καθαρές προτάσεις, ακόμα 
και αντιδημοφιλείς, εντιμότητα απέναντι στο λαό και σύνθεση των διαφορετι-
κών αιτημάτων διαφόρων κοινωνικών τάξεων, σε μια κοινή κατεύθυνση κοινω-
νικής δικαιοσύνης , μπορεί να δώσουν λύσεις, που θα ανακουφίσουν το διάχυτο 
αίσθημα, πως η ζωή μας λεηλατείται και η δημοκρατία απαξιώνεται. Στη δυστο-
πία που ζούμε, η λύση βρίσκεται αριστερά.

Χρήστος Ελευθεριάδης 

Μέσα στο διαρκώς μεταβαλλόμενο διεθνές πλαίσιο και στο παραδομένο στην 
ανυποληψία, στην παρακμή και στη διαφθορά ελλαδικό πλαίσιο πραγματοποί-
ησε το προγραμματικό της συνέδριο η Νέα Αριστερά. Αναλύσαμε την τρέχουσα 
κατάσταση και παρουσιάσαμε στην κοινωνία την ολοκληρωμένη μας πρόταση 
για το μέλλον της χώρας. Ανοιχτοί σε συνεργασίες, αλλά με σαφείς πολιτικές 
δεσμεύσεις. Μακριά από τη λογική του «μέσου όρου» που οδήγησε τη χώρα στο 
τέλμα που βιώνει σήμερα.

Με σαφή αντιπολεμική θέση. Με προτεραιότητα στις πολιτικές προτάσεις από 
το χώρο της ριζοσπαστικής, ανανεωτικής και οικολογικής αριστεράς. Με στό-
χευση στις εθνικές εκλογές για την ανατροπή της κυβέρνησης μέσα από συνερ-
γασίες στη βάση αρχών και δεσμεύσεων. Ο ρόλος του χώρου μας οφείλει να 
είναι καταλυτικός στην ανάσχεση των δεξιών πολιτικών και ταυτόχρονα ενω-
τικός για τις δυνάμεις που επιθυμούν να απευθυνθούν στην κοινωνία με στόχο 
την αλλαγή των συσχετισμών για τη συγκρότηση της κοινωνικής πλειοψηφίας 
που θα βγάλει τη χώρα από την κρίση που την ταλανίζει.

Ρία Καλφακάκου Χρήστος Ελευθεριάδης 
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Απογοητευτικά ήταν τα αποτελέσματα της εορταστικής περιόδου Χριστουγέν-
νων – Πρωτοχρονιάς 2025–2026 για την αγορά της Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με 
την έρευνα που πραγματοποίησε ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης.

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της έρευνας, στην οποία συμμετείχαν 200 
επιχειρήσεις, το 77% δήλωσε ότι ο κύκλος εργασιών του μειώθηκε σε σύγκριση 
με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Μόλις το 11,6% κατέγραψε αύξηση, ενώ το 
11,4% ανέφερε ότι παρέμεινε στα ίδια επίπεδα.

Ο αντιπρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, Νίκος Ιωάννου, ση-
μειώνει στην «Π» ότι «η έρευνα αποτυπώνει πλήρως την εικόνα της αγοράς» 
και τονίζει πως «η αγορά είναι με πτώση τζίρου, εκτός ελαχίστων περιπτώσε-
ων». Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά, «είναι μια πολύ δύσκολη κατάσταση και 
ακόμη και τώρα, στις εκπτώσεις που συζητάμε, δεν υπάρχει καμία κίνηση στην 
αγορά».

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το εύρος της πτώσης. Από τις επιχειρήσεις που 
δήλωσαν μειωμένο τζίρο, σχεδόν οι μισές (46,4%) κατέγραψαν απώλειες από 
11% έως 25%, ενώ το 35,7% ανέφερε πτώση από 26% έως 50%. Μικρότερη μεί-
ωση έως 10% κατέγραψε το 14,3%, ενώ το 3,6% δήλωσε απώλειες άνω του 50%.

Η οικονομική στενότητα καθοριστικός παράγοντας

Σύμφωνα με το 80% των ερωτηθέντων, βασικός λόγος για τη μείωση του τζίρου 
ήταν η οικονομική κατάσταση των καταναλωτών. Όπως επισημαίνει ο κ. Ιωάν-
νου, «όταν βλέπετε ότι βγαίνουν ανακοινώσεις από τη Στατιστική Υπηρεσία που 
λένε ότι ο μισθός καλύπτει τις πρώτες 15 με 20 ημέρες του μήνα, καταλαβαίνετε 
ότι τα χρήματα πηγαίνουν στα βασικά είδη ανάγκης».

Όπως προσθέτει, «τα λεφτά δεν πηγαίνουν σε είδη που είναι δεύτερης επιλογής 
για τον καταναλωτή, όπως είναι η ένδυση, η υπόδηση και τα είδη σπιτιού».

Η εικόνα αυτή αντικατοπτρίζεται και στην επισκεψιμότητα των καταστημάτων, 
καθώς το 57,1% των επιχειρήσεων δήλωσε ότι η κίνηση ήταν αρκετά ή πολύ 
μειωμένη, ενώ μόλις το 14,3% κατέγραψε αύξηση.

Η εμπορική δραστηριότητα περιορίστηκε κυρίως στις παραμονές των εορτών 
(68,6%), ενώ χαμηλή ήταν η κίνηση τόσο τις καθημερινές (19,9%) όσο και τα 
Σαββατοκύριακα (8,6%).

Προσφορές χωρίς αντίκρισμα

Παρά το γεγονός ότι το 64% των επιχειρήσεων προχώρησε σε προσφορές, κυ-
ρίως της τάξης του 11%–20%, αυτές δεν φαίνεται να λειτούργησαν ως μοχλός 

τόνωσης των πωλήσεων. Το 77,1% των εμπόρων δήλωσε ότι οι προσφορές συ-
νέβαλαν λίγο ή καθόλου στην αύξηση του τζίρου.

«Το πρόβλημα δεν είναι οι προσφορές και οι τιμές», επισημαίνει ο αντιπρόε-
δρος του ΕΣΘ. «Το πρόβλημα είναι ότι δεν υπάρχουν χρήματα στον καταναλω-
τή. Αν δεν υπάρχει διαθέσιμο εισόδημα, ό,τι και να κάνεις, δεν μπορεί να κινηθεί 
η αγορά».

Η πελατεία των καταστημάτων προήλθε κυρίως από ημεδαπούς καταναλωτές 
(62,9%), ενώ το 37,1% εξυπηρέτησε τόσο Έλληνες όσο και αλλοδαπούς. Δεν κα-
ταγράφηκε περίπτωση καταστήματος που να στηρίχθηκε αποκλειστικά σε ξέ-
νους επισκέπτες, στοιχείο που υπογραμμίζει τον περιορισμένο ρόλο του τουρι-
σμού στην εορταστική αγορά.

Άλλη εικόνα σε εθνικό επίπεδο

Την ίδια στιγμή, τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το λιανικό εμπόριο σε πανελλαδι-
κό επίπεδο παρουσιάζουν σαφώς πιο θετική εικόνα. Τον Οκτώβριο του 2025, ο 
όγκος των πωλήσεων αυξήθηκε κατά 4,2% σε ετήσια βάση, ενώ ο κύκλος εργα-
σιών σε τρέχουσες τιμές ενισχύθηκε κατά 5,3%.

Ωστόσο, όπως επισημαίνει ο κ. Ιωάννου, «αυτή η εικόνα δεν υφίσταται στη Θεσ-
σαλονίκη. Σε εθνικό επίπεδο στα στοιχεία μπαίνουν και τα πολυκαταστήματα, 
με αποτέλεσμα να φαίνεται μια αύξηση. Στην πραγματικότητα, η αγορά κινείται 
σε δύο ταχύτητες και οι μικρές επιχειρήσεις έχουν σοβαρό πρόβλημα».

Η απόκλιση ανάμεσα στη θετική εικόνα των εθνικών δεικτών και τη δυσκολία 
των τοπικών αγορών αναδεικνύει τις έντονες ανισότητες στο εσωτερικό του λια-
νεμπορίου και τις πιέσεις που αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Συγκρατημένες προσδοκίες για τις χειμερινές εκπτώσεις

Οι προσδοκίες για τη χειμερινή εκπτωτική περίοδο παραμένουν χαμηλές, σύμ-
φωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης. 
Το 54,3% των επιχειρήσεων δεν αναμένει ουσιαστική μεταβολή στην πορεία του 
τζίρου, ενώ το 31,4% προβλέπει περαιτέρω επιδείνωση. Μόλις το 11,4% εμφανί-
ζεται αισιόδοξο για θετικό αποτέλεσμα.

Την εικόνα αυτή σχολιάζει και ο αντιπρόεδρος του ΕΣΘ, Νίκος Ιωάννου, ο οποί-
ος εμφανίζεται ιδιαίτερα επιφυλακτικός για τη συνέχεια της περιόδου των εκ-
πτώσεων, επισημαίνοντας ότι «όταν δεν υπάρχουν χρήματα στον καταναλωτή, 
η κατάσταση γίνεται ένας φαύλος κύκλος», ενώ εκτιμά πως «η κακή εικόνα της 
αγοράς θα συνεχιστεί και κατά τη διάρκεια των εκπτώσεων».

Χριστούγεννα με πτώση τζίρου για 
8 στις 10 επιχειρήσεις στη Θεσσαλονίκη
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Βαρβάρα
Ζούκα
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Με προσφυγή στη δικαιοσύνη προειδοποιούν 
οι περιφερειάρχες, αν υλοποιηθεί η απόφαση της ΕΛΣΤΑΤ για μεταφορά 
των Αναπτυξιακών Οργανισμών στους φορείς της Γενικής Κυβέρνησης

Στον αέρα έργα, μελέτες 
και ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις

Καμπανάκι για τον κίνδυνο κρίσιμες μελέτες και αναπτυξιακά έργα να τιναχτούν 
στον αέρα και μάλιστα σε μια εποχή κατά την οποία δίδεται αγώνας, ώστε να 
απορροφηθούν με ταχύτητα πόροι από σημαντικά εθνικά ή ευρωπαϊκά χρημα-
τοδοτικά προγράμματα, κρούουν οι περιφερειάρχες της χώρας, έπειτα από την 
αιφνιδιαστική εισήγηση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) για μεταφο-
ρά των Αναπτυξιακών Οργανισμών των περιφερειών στους φορείς της Γενικής 
Κυβέρνησης.

Το θέμα αυτό απασχόλησε την Ένωση Περιφερειών Ελλάδας στην τελευταία συ-
νεδρίασή της, με το διοικητικό της συμβούλιο να διαμαρτύρεται σε υψηλούς 
τόνους, κάνοντας λόγο για έναν «βαριά ανήθικο αιφνιδιασμό», καθώς η επίμα-
χη απόφαση αγνοεί και απαξιώνει τις λειτουργικές ανάγκες των περιφερειών 
και επιβάλλει μονομερώς μια κρίσιμη μεταβολή, χωρίς να λαμβάνει υπόψη τις 
συνέπειες και τις επιπτώσεις, οι οποίες μάλιστα μετακυλίονται στις τοπικές κοι-
νωνίες.

Στο επίκεντρο των αντιδράσεων βρίσκονται δύο κρίσιμα ζητήματα, τα οποία, 
όπως επισημαίνουν οι περιφερειάρχες, απειλούν ευθέως την αναπτυξιακή δι-
αδικασία.

Πρώτον, η απώλεια της ευελιξίας ως προς τη λειτουργία των Αναπτυξιακών Ορ-
γανισμών, που αποτελούν το βασικό εργαλείο για την ωρίμανση και την υλοποί-
ηση έργων και μελετών με ταχύτητα. Η ένταξη των οργανισμών αυτών στους 
φορείς της Γενικής Κυβέρνησης ανατρέπει τον προγραμματισμό, δημιουργεί 
γραφειοκρατικά εμπόδια και θέτει εν αμφιβόλω την απορρόφηση εθνικών και 
ευρωπαϊκών πόρων, σε μια περίοδο που ο χρόνος είναι κρίσιμος. 

Δεύτερον, το ανθρώπινο δυναμικό. Έμπειροι μηχανικοί και στελέχη με τεχνο-
γνωσία χρόνων θα οδηγηθούν σε μαζικές αποχωρήσεις ή στην καλύτερη περί-
πτωση θα παραμείνουν εγκλωβισμένοι σε ένα καθεστώς αβεβαιότητας. 

Η Ένωση Περιφερειών Ελλάδας  ζητά την άμεση ανάκληση της σχετικής απόφα-
σης της ΕΛΣΤΑΤ, ώστε, όπως χαρακτηριστικά τονίζει, «να αποτραπεί η παράλυ-
ση του έργου που υλοποιείται στις περιφέρειες όλης της χώρας». Παράλληλα 
καθιστά σαφές ότι θα επιδιώξει την ανάκληση της απόφασης αυτής όχι μόνο σε 
πολιτικό επίπεδο, αλλά και με προσφυγές στην ελληνική δικαιοσύνη. 
 
«Η Ένωση Περιφερειών Ελλάδας καθιστά σαφές ότι δεν πρόκειται να αποδεχθεί 
παθητικά μια απόφαση που υπονομεύει την αναπτυξιακή ικανότητα των περι-
φερειών και την αποτελεσματικότητά τους.  Με την ευθύνη και τη σοβαρότητα 
που χαρακτηρίζει τον θεσμό αλλά και με αποφασιστικότητα, θα υπερασπιστεί 
με κάθε πρόσφορο μέσο τον ρόλο των περιφερειών, την απρόσκοπτη υλοποί-

ηση των έργων, την εργασιακή ασφάλεια του ανθρώπινου δυναμικού των Ανα-
πτυξιακών Οργανισμών και το κύρος των ανθρώπων που τους διοικούν», τονί-
ζεται σε σχετική ανακοίνωση της ΕΝΠΕ.

Νέος κώδικας: Πόροι και αρμοδιότητες οι κόκκινες γραμμές των περιφε-
ρειαρχών

Στο μεταξύ, οι περιφερειάρχες της χώρας είχαν συνάντηση με τον υπουργό 
Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιο, με αντικείμενο τον νέο αυτοδιοικητικό κώδικα, 
που το επόμενο διάστημα αναμένεται να τεθεί και επισήμως σε δημόσια δια-
βούλευση.

Για την ΕΝΠΕ, ο νέος κώδικας συνιστά ιστορική τομή, καθώς οι περιφέρειες, 
δεκαέξι χρόνια μετά τη θεσμοθέτησή τους, εξακολουθούν να λειτουργούν χωρίς 
ενιαίο, σαφή και λειτουργικό πλαίσιο.

Κοινός παρονομαστής των παρεμβάσεων των περιφερειαρχών είναι ότι καμία 
μεταρρύθμιση δεν μπορεί να σταθεί χωρίς ξεκάθαρη αντιστοίχιση αρμοδιοτή-
των με πόρους και προσωπικό. Όπως τονίστηκε, οι περιφέρειες σηκώνουν ήδη 
σημαντικό βάρος έργων και υπηρεσιών και δεν μπορούν να συνεχίσουν να λει-
τουργούν με μεταφερόμενες ευθύνες χωρίς τα αναγκαία μέσα.

«Η μεταρρύθμιση αυτή πρέπει να αποτελέσει πραγματικό βήμα εκσυγχρονισμού 
και ενίσχυσης της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, που χρειάζεται έναν κώδικα 
σαφή και λειτουργικό, που θα μειώνει τη γραφειοκρατία, θα επιταχύνει διαδι-
κασίες και θα ενισχύει τη διαφάνεια και τη λογοδοσία. Κρίσιμος όρος επιτυχίας 
είναι η αντιστοίχιση αρμοδιοτήτων με τους αναγκαίους πόρους και το απαι-
τούμενο προσωπικό. Οι περιφέρειες σηκώνουν καθημερινά σημαντικό βάρος 
σε έργα και υπηρεσίες για τους πολίτες και πρέπει να διαθέτουν τα κατάλληλα 
εργαλεία, για να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά», ανέφερε χαρακτηριστικά 
ο πρόεδρος της ΕΝΠΕ, περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιώργος Χατζημάρκος.

Την ανάγκη η μεταβίβαση αρμοδιοτήτων προς τις περιφέρειες να συνοδεύεται 
από το προσωπικό και τους πόρους που είναι αναγκαίοι για την άσκησή τους 
επεσήμανε και η περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο συνεδρία-
σης του περιφερειακού συμβουλίου, που συγκλήθηκε με αντικείμενο τη διατύ-
πωση προτάσεων για τον νέο κώδικα. Η κ. Αηδονά έθεσε ακόμη το ζήτημα της 
μητροπολιτικότητας, το οποίο ιεράρχησε ως πολύ σημαντικό, ενώ, μιλώντας 
για τον έλεγχο των πράξεων των ΟΤΑ υπογράμμισε ότι θα πρέπει να παραμείνει 
έλεγχος νομιμότητας και να μην μεταπίπτει σε έλεγχο σκοπιμότητας δημοσιο-
νομικής πολιτικής.



Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας

Στεγάστε τα όνειρα σας
Δημιουργήστε το ιδανικό περιβάλλον 
για την επιτυχία της επιχείρησης σας

H MYOFFICE24 είναι εταιρεία της

Ενοικίαση κοινόχρηστων και αυτόνομων φορολογικών έδρών

www.myoffice24.gr

Επικοινωνία
6989 423 937

req@myoffice24.gr

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

από 13.90€ / Μήνα
Kοινόχρηστες

από 59€ / Μήνα
Aυτόνομες

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα

Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 Κάτω Τούμπα

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά

Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά

Άνω Τζουμαγιάς 6, Τούμπα
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Ο δήμος Ωραιοκάστρου σχεδιάζει να δημιουργήσει στην περιοχή 
την πρώτη πανελληνίως σύγχρονη πινακοθήκη λαϊκής ζωγραφικής

Σε έναν πόλο πολιτισμού, με ισχυρές αναφορές όχι μόνο στην ιστορία, αλλά και 
στη σύγχρονη λαϊκή παράδοση και με χαρακτηριστικά μοναδικά σε πανελλήνιο 
επίπεδο, σχεδιάζει να αναδείξει την περιοχή της Λητής ο δήμος Ωραιοκάστρου.
Η διοίκηση του Παντελή Τσακίρη έχει επεξεργαστεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 
αστικής ανάπλασης για τη Λητή, που δεν περιορίζεται σε έργα υποδομής και 
αισθητικής ή λειτουργικής αναβάθμισης, αλλά επιχειρεί να συνδέσει τον δημό-
σιο χώρο με τον πολιτισμό και τη σύγχρονη δημιουργία, προσδίδοντας στην 
περιοχή μια σαφή ταυτότητα και καθιστώντας την πόλο έλξης.

Μοναδική πανελληνίως πινακοθήκη λαϊκής ζωγραφικής

Αιχμή του σχεδιασμού της δημοτικής αρχής για την αναβάθμιση της περιοχής 
της Λητής αποτελεί η δημιουργία μιας σύγχρονης πινακοθήκης λαϊκής ζωγρα-
φικής. 

Όπως εξηγεί η αρχιτέκτονας και μουσειολόγος Μελίνα Παπαδοπούλου, πρό-
κειται για ένα εγχείρημα πρωτοποριακό σε πανελλαδικό επίπεδο. «Δεν υπάρχει 
κανένας σύγχρονος χώρος στην Ελλάδα που να εκθέτει τη λαϊκή ζωγραφική ως 
αναγνωρισμένο είδος τέχνης. Στην περιοχή της Λητής δημιουργούμε έναν χώρο 
που μοιάζει με ένα μουσείο σύγχρονης τέχνης, αλλά μέσα σε αυτόν εκθέτουμε 
τη λαϊκή ζωγραφική παράδοση», υπογραμμίζει η κ. Παπαδοπούλου, σημειώ-
νοντας ότι στη Λητή υπάρχουν εξαιρετικοί λαϊκοί ζωγράφοι, που έχουν αφή-
σει σημαντική παρακαταθήκη. Η νέα πινακοθήκη φιλοδοξεί να συγκεντρώσει 
και να τεκμηριώσει αυτό το έργο, ενώ παράλληλα οι μελετητές θα αναζητήσουν 
τους εν ζωή καλλιτέχνες και απογόνους καλλιτεχνών, ώστε να καταγράψουν 
αφηγήσεις ζωής και να τις παρουσιάσουν μαζί με τα έργα.

«Τα βασικά στοιχεία είναι δύο. Από τη μία πλευρά η σύνδεση με την αρχαιότη-
τα, την Αρχαία Λητή. Και από την άλλη η δυνατότητα να αναβαθμίσουμε μια 
υποδομή και να της δώσουμε μια νέα χρήση, που θα της προσδώσει χαρακτήρα 
τουριστικού πόλου έλξης», αναφέρει χαρακτηριστικά η κ. Παπαδοπούλου.

Η σύγχρονη πινακοθήκη λαϊκής ζωγραφικής θα στεγαστεί στο κτίριο του πα-
λιού δημαρχείου, με την ευρύτερη περιοχή να αναδεικνύεται σε έναν ενιαίο πο-
λιτιστικό και κοινωνικό πυρήνα. Στον χώρο θα λειτουργεί εργαστήρι εκμάθησης 
ζωγραφικής και χειροτεχνίας, ενώ στο παρακείμενο αμφιθέατρο θα μπορούν 
να οργανώνονται διάφορες εκδηλώσεις. 

Οι μελετητές προτείνουν μεταξύ  άλλων τη φύτευση ελαιόδεντρων, ώστε να προ-
κύπτει ένας περιπατητικός άξονας με αναφορές στην Αρχαία Λητή, οι οποίες και 
θα ενισχύονται περαιτέρω με την τοποθέτηση σχετικής σήμανσης με υλικό από 
τα ευρήματα της αρχαιολογικής σκαπάνης.

Εκτεταμένο σχέδιο αστικής ανάπλασης

Η δημιουργία της σύγχρονης πινακοθήκης λαϊκής ζωγραφικής στον χώρο του 
παλιού δημαρχείου εντάσσεται στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου σχεδίου αστι-
κής ανάπλασης που έχει εκπονηθεί για τη Λητή.

Σύμφωνα με την αρχιτέκτονα μηχανικό Ιφιγένεια Μαμουνή, η μελέτη περιλαμ-
βάνει κομβικούς άξονες και σημεία ενδιαφέροντος της περιοχής. Ειδικότερα, 
εκτεταμένες αναπλάσεις προβλέπονται στις οδούς Αριστοτέλους, Πολυτεχνεί-
ου, Φιλίππου (στο τμήμα της μπροστά από το πάρκο και την πλατεία δημαρχεί-
ου) και Ζωοδόχου Πηγής (από την Ανδρέα Παπανδρέου έως την Ίωνος Δραγού-
μη) όπως επίσης στην πλατεία δημαρχείου, στο πάρκο επί της Πολυτεχνείου και 
στον χώρο πρασίνου πλησίον του Ιερού Ναού του Αγίου Αθανασίου.

Η σημερινή εικόνα χαρακτηρίζεται από σοβαρές ελλείψεις -απουσία πεζοδρο-
μίων και ασφαλών οδεύσεων, ελάχιστο πράσινο, αδιαμόρφωτους χώρους, παι-
δική χαρά χωρίς τον αναγκαίο εξοπλισμό. Η μελέτη έρχεται να καλύψει αυτά 

τα κενά με τη λειτουργική και αισθητική ενοποίηση των επιμέρους χώρων και 
στόχο την ανάδειξη του ιδιαίτερου χαρακτήρα της Λητής.

Προβλέπονται μεταξύ άλλων διαπλατύνεις πεζοδρομίων, αναβάθμιση υποδο-
μών, ενίσχυση των φυτεύσεων και των χώρων πρασίνου, ενώ ιδιαίτερη βαρύτη-
τα δίδεται στη βιώσιμη κινητικότητα και στη βελτίωση της προσβασιμότητας 
για τα άτομα με αναπηρίες με οδεύσεις τυφλών, ράμπες και ασφαλείς διαβάσεις.
Στη Ζωοδόχου Πηγής διαμορφώνεται μια νέα, ελκυστική πλατεία σε χώρο που 
μέχρι σήμερα λειτουργεί ως άτυπος και άναρχος χώρος στάθμευσης. Παράλ-
ληλα, η πλατεία δημαρχείου αναβαθμίζεται και αποκτά νέα ταυτότητα ως χώ-
ρος δράσεων, ανάπαυλας και εκδηλώσεων. Σειρά παρεμβάσεων προβλέπονται, 
ακόμη, για το πάρκο της Πολυτεχνείου, ενώ νέα εικόνα αποκτά και ο χώρος 
πρασίνου πλησίον του Ιερού Ναού του Αγίου Αθανασίου, που σήμερα δεν είναι 
επαρκώς φροντισμένος.

Σε πολιτιστικό προορισμό 
αναδεικνύεται η Λητή





13

31 Ιανουαρίου 2026

Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Άγιο Όρος: Διάθεση 9 εκατ. ευρώ από το ΚΕΔΑΚ στις 
Μονές για την αποκατάσταση των ζημιών από τους 
σεισμούς

Υπογράφηκε η σύμβαση 
για το Μουσείο Ολοκαυτώματος

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Το κονδύλιο των 9.000.000 ευρώ που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ότι 
θα δοθεί για την αποκατάσταση των ζημιών, που προκλήθηκαν σε Ιερούς Ναούς και κτίσματα 
των Αγιορείτικων Μονών  από την συνεχή σεισμική δραστηριότητα έχει, ήδη, εκταμιευτεί και 
βρίσκεται στο ταμείο του Κέντρου Διαφύλαξης Αγιορείτικης Κληρονομιάς του ΥΜΑΘ. Το ποσό 
αυτό θα διατεθεί το αμέσως προσεχές διάστημα στις Μονές για την άμεση αποκατάσταση των 
ζημιών που προκλήθηκαν από τους σεισμούς που πλήττουν εδώ και ενάμιση χρόνο την Αθωνι-
κή Πολιτεία. Αυτά τα χρήματα θα δοθούν για την άμεση αντιμετώπιση των ζημιών, με βάση τις 
αναφορές του κάθε Μοναστηριού και τις Εκθέσεις Αυτοψίας.

Σημειωτέον ότι το ποσό αυτό είναι ανεξάρτητο από το πακέτο των 100 εκατομμυρίων ευρώ, 
που εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός κατά την επίσκεψή του, πριν λίγους μήνες, στις Καρυές και θα 
διαθέσει η Κυβέρνηση τμηματικά έως το 2030, ως μια γενναία οικονομική ενίσχυση στο Άγιον 
Όρος. Το ενδιαφέρον της Κυβέρνησης και προσωπικά του Κυριάκου Μητσοτάκη για την προ-
στασία του Αγίου Όρους είναι συνεχές και αποδεικνύεται έμπρακτα.

Το Μουσείο Ολοκαυτώματος Θεσσαλονίκης, μετά από χρόνια,  μπαίνει σε τροχιά υλοποίησης. 
Συγκεκριμένα, υπεγράφη  η  σύμβαση για την κατασκευή του  Μουσείου Ολοκαυτώματος, το 
οποίο αναλαμβάνει η  ΜΕΤΚΑ. Τη σύμβαση υπέγραψαν ο  πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλι-
τικού Συμβουλίου Ελλάδος (ΚΙΣΕ) και της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης (ΙΚΘ), 
Δαυίδ Σαλτιέλ και ο  αντιπρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΜΕΤΚΑ Ντίνος Μπεν-
ρουμπή. Στην εκδήλωση η οποία έλαβε χώρα στα γραφεία της Ισραηλιτικής Κοινότητας 
παραβρέθηκαν ο  πρώην αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και συντονιστής του μεγάλου αυ-
τού πρότζεκτ  Παναγιώτης Πικραμμένος, η Γενική Συνέλευση της Ισραηλιτικής Κοινότητας, 
οι αρχιτέκτονες του έργου, διπλωμάτες από τη Γερμανία και εκπρόσωποι των δωρητών. 
 
Με την υπογραφή της σύμβασης άναψε το πράσινο φως στη ΜΕΤΚA να στήσει τα εργοτάξια 
και να ξεκινήσει τις εργασίες κατασκευής του Μουσείου Ολοκαυτώματος, δίπλα στον Παλαιό 
Σιδηροδρομικό Σταθμό, στη Θεσσαλονίκη. Το έργο πρέπει να έχει ολοκληρωθεί εντός δύο ετών 
από την υπογραφή της σύμβασης. Αυτό σημαίνει, πως εάν δεν υπάρξουν καθυστερήσεις, το 
Μουσείο Ολοκαυτώματος θα μπορέσει να ανοίξει τις πόρτες του το 2028. Η Οικοδομική Άδεια 
ανέγερσης εκδόθηκε στα τέλη του Δεκέμβριου 2023 από τη Διεύθυνση Δόμησης και Πολεοδο-
μικών Εφαρμογών του δήμου Θεσσαλονίκης.
 
 
Σημειώνεται ότι χρηματοδότηση του έργου, ύψους 40 εκατ. ευρώ, καλύπτεται από το Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος με 10 εκατ. ευρώ, από το Γερμανικό Δημόσιο με άλλα 10 εκατ. ευρώ, από το 
ελληνικό Δημόσιο με 18 εκατ. ευρώ, καθώς και από δωρεές όπως του Δρ. Άλμπερτ Μπουρλά. 
 
Σε δήλωσή του ο πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης αναφέρει πως «η ση-
μερινή υπογραφή της Σύμβασης σηματοδοτεί τη μετάβαση από τον σχεδιασμό στην πράξη. 
Το Μουσείο Ολοκαυτώματος Ελλάδος αποτελεί εθνικό έργο μνήμης και ευθύνης, ένα έργο 
που αφορά ολόκληρη τη χώρα και τις επόμενες γενιές». Από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος 
και CEO της METKA,  Ντίνος Μπενρουμπή, τονίζει ότι «με πλήρη επίγνωση της ιστορικής και 
κοινωνικής σημασίας του έργου, η  ΜΕΤΚΑ αναλαμβάνει την κατασκευή του Μουσείου Ολο-
καυτώματος Ελλάδος. Η Θεσσαλονίκη σύντομα θα αποκτήσει ένα σύγχρονο φάρο μνήμης και 
πολιτισμού. Ευχαριστούμε την Ισραηλιτική Κοινότητα Θεσσαλονίκης για την εμπιστοσύνη, κα-
θώς και όλους τους φορείς και δωρητές που συνέβαλαν στην ωρίμανση ενός έργου εθνικής ση-
μασίας και δεσμευόμαστε για την έγκαιρη και υποδειγματική ολοκλήρωσή του». Ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, δε, επισημαίνει ότι «η ανέγερση του Μουσείου Ολοκαυτώ-
ματος, της Κιβωτού του Ελληνικού Εβραϊσμού, αποδίδει την οφειλόμενη τιμή στους δεκάδες 
χιλιάδες Έλληνες Εβραίους συμπολίτες μας που γνώρισαν την απόλυτη φρίκη στα ναζιστικά 
στρατόπεδα».
 
 
Όπως σημειώνει, «η λειτουργία του θα αποτελέσει σημείο τομής για την ανάδειξη της εβραϊ-
κής παρουσίας στην ιστορία της πόλης και θα προσφέρει καταλυτικά στην κοινή προσπάθεια 
για ένα μέλλον απαλλαγμένο από το ρατσισμό και τον αντισημιτισμό». Η διάρκεια κατασκευής 
του έργου εκτιμάται περί τα δύο (2)  έτη. Το Μουσείο Ολοκαυτώματος Ελλάδος αναμένεται να 
αποτελέσει διεθνή πόλο μνήμης, εκπαίδευσης και έρευνας, με σημαντικά και πολύπλευρα οφέ-
λη για τη Θεσσαλονίκη και τη χώρα. Κατά την υπογραφή της σύμβασης το παρόν εκ μέρους 
των ιδρυτικών δωρητών του Μουσείου Ολοκαυτώματος Ελλάδος έδωσαν ο κ. Π. Πικραμμένος 
ως εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβέρνησης, ο κ. Mark Strohmenger από το Γερμανικό Προξε-
νείο της Θεσσαλονίκης και η κα. Ελένη Αγουρίδη από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ).

Αρχίζει η κατασκευή του οδικού 
έργου Νέα Σάντα - Άσσηρος

Τη σύμβαση κατασκευής του οδικού τμήματος από τον ανισόπεδο κόμβο Ασσήμου έως τον ανι-
σόπεδο κόμβο Νέας Σάντας του άξονα Θεσσαλονίκη – Κιλκίς – Δοϊράνη, υπέγραψαν ο Αντιπε-
ριφερειάρχης Υποδομών και Δικτύων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Πάρις Μπίλλιας 
και ο νόμιμος εκπρόσωπος του ανάδοχου εργολάβου «ΟΔΟΣ ΑΤΕ», στην Περιφερειακή Ενότητα 
Κιλκίς.
Η υπογραφή της σύμβασης πραγματοποιήθηκε παρουσία του Αντιπροέδρου της Βουλής, Βου-
λευτή Κιλκίς, Γεώργιου Γεωργαντά, του Αντιπεριφερειάρχη Κιλκίς Ανδρέα Βεργίδη και των Περι-
φερειακών Συμβούλων Αναστασίας Σωτηριάδου και Σταμάτη Παπουλίδη. Ο συνολικός προϋπο-
λογισμός του έργου ανέρχεται σε 54,54 εκατ. ευρώ. Οι εργασίες προβλέπεται να ολοκληρωθούν 
μέσα σε  14 μήνεςαπό την υπογραφή της σύμβασης. «Πρόκειται για το πρώτο βήμα για να 
ολοκληρωθεί ο σημαντικός αυτός οδικός άξονας για την κοινωνία, τις μεταφορές, την οικο-
νομία και τη συνδεσιμότητα του Κιλκίς, αλλά και συνολικά της Κεντρικής Μακεδονίας και της 
χώρας», επισήμαναν οι κ.κ. Μπίλλιας και Βεργίδης, εκφράζοντας ταυτόχρονα τις ευχαριστίες 
τους στην Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Αθηνά Αηδονά και τον Αναπληρωτή Υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκο Παπαθανάση, για την εξασφάλιση πρόσθετης χρη-
ματοδότησης του έργου από εθνικούς πόρους. Όπως και τα υπηρεσιακά στελέχη της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας που εργάστηκαν για την ολοκλήρωση της διαδικασίας.



www.gastonservices.gr
info@gastonservices.gr
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Έρχεται νέο
Πρόγραμμα 
ΔΥΠΑ
Για ανέργους ηλικίας 18–29
που θέλουν να ανοίξουν
τη δική τους επιχείρηση

Επιδότηση
17.500€
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Βρετανία: Πρώην βουλευτής 
διώκεται για σεξουαλική επίθεση

Παναμάς: Συνελήφθη ο πρώην αντιπρόεδρος 
Καρίσο για υποθέσεις διαφθοράς

Νότια Κορέα: Η πρώην πρώτη κυρία 
καταδικάσθηκε σε φυλάκιση 20 μηνών για διαφθορά

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Υπό κράτηση τέθηκε ο πρώην αντιπρόεδρος του Παναμά, Χοσέ Γκαμπριέλ Καρίσο, κατά την 
άφιξή του σε διεθνές αεροδρόμιο της χώρας, καθώς βρίσκεται αντιμέτωπος με υποψίες για 
υποθέσεις διαφθοράς.

Τη σύλληψή του κατέγραψαν κάμερες παναμαϊκών τηλεοπτικών δικτύων, με τα πλάνα να 
τον δείχνουν να αποχωρεί από τον χώρο του αεροδρομίου συνοδευόμενος από αστυνομι-
κούς, οι οποίοι του πέρασαν χειροπέδες πριν τον επιβιβάσουν σε υπηρεσιακό όχημα.

Ο κ. Καρίσο, ο οποίος διατρανώνει την αθωότητά του, συνελήφθη μόλις επέστρεψε από τη 
Γουατεμάλα, όπου επρόκειτο να ορκιστεί και να αναλάβει καθήκοντα μέλους του κεντρο-
αμερικανικού κοινοβουλίου (PARLACEN). Το αξίωμα αυτό τυπικά θα του εγγυάτο ποινική 
ασυλία.

Ωστόσο την προηγουμένη, η εισαγγελία ανακοίνωσε την έκδοση εντάλματος σύλληψης σε 
βάρος του πολιτικού, τον οποίο βαραίνουν υποψίες για παράνομο πλουτισμό, μετά τον 
εντοπισμό περιουσιακών στοιχείων του η αξία των οποίων ξεπερνά το 1 εκατομμύριο αμε-
ρικανικά δολάρια.

Πρώην αντιπρόεδρος (2019-2024) και ατυχήσας υποψήφιος στις προεδρικές εκλογές της 
προπερασμένης χρονιάς, ο κ. Καρίσο διαβεβαίωσε παρόντες δημοσιογράφους κατά την 
άφιξή του ότι αποφάσισε να επιστρέψει στον Παναμά μόλις πληροφορήθηκε πως εκδόθηκε 
ένταλμα σύλληψής του.

«Επέλεξα να επιστρέψω στον Παναμά με ψηλά το κεφάλι, επειδή είμαι αθώος. Αυτός είναι 
πολιτικός διωγμός», υποστήριξε.

Ο Βίκτορ Ορόβιο, μέλος της ομάδας των συνηγόρων του κ. Καρίσο, είπε στον Τύπο ότι η 
υπεράσπιση παρουσίασε αποδείξεις για τη νομιμότητα των επίμαχων κεφαλαίων.

Στον Παναμά έχουν ξεσπάσει αρκετά σκάνδαλα διαφθοράς τα τελευταία χρόνια, που πυρο-
δότησαν αντικυβερνητικές διαδηλώσεις.

Δυο πρώην πρόεδροι βρίσκονται αντιμέτωποι με ποινικές διώξεις στο πλαίσιο της κολοσ-
σιαίων διαστάσεων υπόθεσης της βραζιλιάνικης κατασκευαστικής εταιρείας Οντεμπρέχτ, η 
οποία έχει παραδεχτεί πως μοίραζε δωροδοκίες εκατοντάδων εκατομμυρίων δολαρίων σε 
πολιτικούς στη Λατινική Αμερική για να εξασφαλίζει συμβάσεις εκτέλεσης μεγάλων δημο-
σίων έργων.

Δικαστήριο της Νότιας Κορέας καταδίκασε την πρώην πρώτη κυρία Κιμ Κέον Χι σε φυλάκιση 
20 μηνών, αφού την έκρινε ένοχη ότι αποδέχθηκε δωροδοκίες από στελέχη της Εκκλησίας 
της Ενοποίησης με αντάλλαγμα πολιτικές χάρες. Το δικαστήριο απάλλαξε την Κιμ από κατη-
γορίες για χειραγώγηση των τιμών μετοχών και για παραβίαση του νόμου περί χρηματοδό-
τησης πολιτικών κομμάτων. Η καταδίκη της ανακοινώθηκε μετά τη φυλάκιση του συζύγου 
της, του πρώην προέδρου Γιουν Σουκ Γέολ, ο οποίος καθαιρέθηκε πέρυσι από το αξίωμά 
του για την κίνησή του να κηρύξει το 2024 στρατιωτικό νόμο. «Η κατηγορουμένη καταδι-
κάσθηκε σε φυλάκιση ενός έτους και οκτώ μηνών», δήλωσε ο δικαστής Γου Ιν-σουνγκ του 
δικαστηρίου της κεντρικής περιφέρειας της Σεούλ. Οι εισαγγελείς είχαν ζητήσει κάθειρξη 15 
ετών και πρόστιμα 2,9 δισεκατομμυρίων γουόν (2 εκατομμύρια δολάρια) για τις κατηγορίες 
σε βάρος της, στις οποίες περιλαμβανόταν ότι δέχθηκε πολυτελείς τσάντες Chanel και ένα 
διαμαντένιο κολιέ από την Εκκλησία της Ενοποίησης ως αντάλλαγμα για πολιτικές χάρες.
Το δικαστήριο αποφάνθηκε ότι δεν υπάρχουν επαρκείς αποδείξεις ότι είναι ένοχη για χει-
ραγώγηση των τιμών των μετοχών και παραβίαση των νόμων για τη χρηματοδότηση πολι-
τικών κομμάτων. Η Κιμ είχε αρνηθεί όλες τις κατηγορίες. Ο δικηγόρος της είπε ότι η ομάδα 
του θα εξετάσει την απόφαση και θα αποφασίσει αν θα ασκήσει έφεση κατά της καταδίκης 
για δωροδοκία.

Δίωξη στον πρώην βουλευτή του Εργα-
τικού Κόμματος της Βρετανίας, Κόνορ 
ΜακΓκίν, για μία κατηγορία σεξουαλικής 
επίθεσης, άσκησαν οι εισαγγελικές Αρχες, 
αφού ολοκληρώθηκε η έρευνα της αστυ-
νομίας για ένα συμβάν τον Ιούλιο του 
2022. Η κομματική ιδιότητα του 41χρο-
νου ΜακΓκίν είχε ανασταλεί το 2022, μετά 
τη μήνυση που υποβλήθηκε σε βάρος του. 
Παρέμεινε ανεξάρτητος βουλευτής μέχρι 
τις βουλευτικές εκλογές του 2024. Η εισαγ-
γελία ανέφερε ότι μια γυναίκα τον κατήγ-
γειλε το 2022 για σεξουαλική επίθεση και 
από την έρευνα κατέληξε στο συμπέρασμα 
ότι υπάρχουν επαρκείς αποδείξεις ώστε 
να του ασκηθεί δίωξη. Η αντεισαγγελέας 
του Νότιου Λονδίνου Τζέσικα Γουόκερ είπε 
ότι είναι «προς το δημόσιο συμφέρον» να 
διωχθεί ποινικά ο πρώην βουλευτής. Ο 
ΜακΓκίν αναμένεται να εμφανιστεί ενώπι-
ον δικαστηρίου τον επόμενο μήνα.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος




